

8名中学生志愿者来自7国 两年累计服务千余小时 这个“英语角”实在不简单!

作为“学英语”和“交朋友”的综合体，英语角曾风靡校园。然而，随着生活节奏的加快，以及移动互联网时代的到来，英语角已不再能满足学英语人们的需求。为了解决这一问题，天津泰达国际学校的学生崔琬宁想出了一个点子，将英语角搬上网络，并发动身边口语好的国际学生加入。两年多来，这支由国际学生组成的志愿服务团队已累计服务千余小时，让很多新区市民享受到了免费的一对一外教服务。



志愿团队与老师沟通、策划活动的画面

从这项活动中收获颇丰

在新区工作的郭甜田是一名英语学习爱好者，也是线上活动最早的一批学员。她坦言，自己从这项活动中收获颇丰。“我上大学时就是‘哑巴英语’，参加英语角时很胆小，就坐在一边听大家说，不敢表达。一次偶然的机会加入到这个活动中，与线下英语角不同，线上活动没有时间、地域限制，而且不容易紧张，很适合口语基础差的人。”郭甜田告诉记者，刚刚参加活动时，她听不懂几位志愿者说话，崔琬宁和志愿者们就轮番对她进行鼓励，帮她纠正发音，并刻意放慢语速。经过几位志愿者耐心指导，她慢慢地学到了练习口语的方法，如今她已经可以用英语流利地对话。

服务他人收获快乐

崔琬宁：通过这个服务，我变得更有责任和担当了，因为我需要花时间和带领这个团队。通过和不同年龄段的人谈话，我的视野开阔了，人也更宽容有耐心。
来自印度的Sherly：通过参与这个活动，我终于有机会回馈身边的人，因此我感到非常快乐。
韩国女孩尹睿：我们会接触到许多不同年龄的人，通过与他们交谈，我可以学到新知识。所以我们在帮助别人提高英语口语能力时，也从中学到了很多。

线上“英语角”已坚持两年

每到周末，崔琬宁和小伙伴儿们建立的泰达国际学校英语口语服务微信群就会热闹起来，要讨论的话题刚刚发出，学员们就迫不及待地报名抢位。就读于天津泰达国际学校的高三学生崔琬宁是该活动的发起人，也是志愿者团队的小组长。“我们会提前商量好话题，在群里公告，学员自愿报名。然后，我们会通过微信即时语音和语音消息的方式与学员一对一聊天。这个服务是不分年龄段的，只要有热情，想要提高口语，都可以加入，而且完全免费。”小崔向记者介绍，两年来，团队坚持每周开展两次活动，帮助学员提高口语水平。

对症下药拯救“哑巴英语”

“我从小学英语也都是应试的读写能力比较好，后来到了国际学校读书，为了适应英语教学环境，下了很大功夫才练好口语。”谈起发起这项服务的初衷，崔琬宁表示，自己以前掌握的也曾是“哑巴英语”，深知学习口语的困难，所以才会想到利用口语特长帮助学习英语有困难的人。小崔把这个想法和朋友、老师分享后，得到大家的支持。很快就有分别来自印度、巴西和韩国的3名同学加入其中，成为首批

包饺子



记者 贾磊 摄

时报讯(记者 马兰)昨日，鹤童养老社会组织联合合源里社区志愿服务队来到失独老人李兰英家，为老人包饺子，与老人唠家常。李奶奶开心地说：“有年轻人陪伴，感觉自己也年轻了不少！”

新区红十字会健康安全公益讲座开讲

日前，天津市滨海新区红十字会成功举办了红十字生命健康教育项目公益讲座。由红十字会救护师资主讲，200多名社区居民参加了此次活动。

本次公益讲座是红十字生命安全教育项目中的重要一项。根据讲座对象的实际需求，教师以问题式导入，从突然发现人员倒地，无呼吸、无脉搏、无意识开始，深入浅出地传授大家怎样识别猝死、心肌梗塞，现场如何施救，心肺复苏成功

的关键步骤等知识。讲座中与现场学员有效互动，指导学员们演练心肺复苏，教大家掌握要领。不少学员们上台体验了胸外按压和人工呼吸的救护操作，整个讲座内容丰富，现场气氛活跃。

据了解，今年新区红十字会还将举办多场公益讲座，积极推动红十字救护培训进社区、进企业、进学校、进机关，通过传播自救互救知识技能，进一步增强群众应急避险意识，提高救护普及率，为健康滨海作贡献。



张玮

文体

首届“滨海杯”微电影大赛启动 致力推动新区电影文化产业发展

时报讯(记者 王焜)昨天下午，由滨海新区中心商务区管委会主办的首届“滨海杯”微电影创作大赛正式启动。此次大赛以“文化滨海，创意之都”为主题，致力于推进滨海新区文化大发展大繁荣，发扬广大人民群众和文化工作者的创造精神，推动新区电影文化产业的蓬勃发展。活动现场，承办方负责人贾斌和特约嘉宾金鸡奖评委许柏林接受记者采访，讲述了本届微电影大赛的特点与筹备情况。

以人为本接轨国际文化产业

“微电影产业经过近几年的发展，已经从当初广告为主、服务投资人的传输化模式转变为当下的主题化，所谓的主题化，就是以人为本，突出‘人’在作品中的主导地位。我们此次的主题是‘文化滨海，创意之都’，说明了滨海新区的发展不是简单的‘盖大厦’，而是注重文化发展，以‘人’为核心。”许柏林认为，本届微



记者 何沛霖 摄

电影大赛的启动，其意义已经超越了活动本身，“是滨海新区和新区人的一种精神存在。”

谈到此次微电影大赛的特别之处，贾斌表示，希望在新媒体技术蓬勃发展的大环境下，推广微电影在这一领域的广泛应用，通过打造微电影的拍摄和制作平台，丰富新区人民的精神文化生活，发掘更多

优秀的微电影作品和导演、制作人才，“为此，我们放宽了对报名作品的限制，不局限于大专院校和从业人员，只要你有能力完成原创作品，都可以参赛。同时，我们还搭建平台，与海外知名制片人、创作者合作，将触角伸向全球，既为国内观众提供欣赏国外优秀作品的平台，又为中国创作者走向国际创造机会，实现真正的与世界接轨。”

“滨海发布”提供报名平台

据贾斌透露，本次微电影大赛奖项设置为一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名，以及最佳导演、编剧、摄影、外语片、科幻奖和人气奖七个单项奖。报名途径分为两种，一种是关注“滨海发布(TJBHXQFB)”政务微信公众号，线上报名，另一种是通过滨海广播电视台和鱼鸟众创空间现场报名。值得一提的是，此次单项奖中最佳人气奖的评选，将通过“滨海发布”微信公众号投票产生。

麦绥莱勒版画周末开展

时报讯(记者 范炳菲)9月16日14:00，由滨海新区画院和汉沽国际版画藏书票收藏馆联合主办的“从失败走向成功”——麦绥莱勒版画原作及草图文献展将在藏书票收藏馆开幕，此次展出了木刻大师法朗士·麦绥莱勒为诗集《从失败走向成功》所创作的版画原作及草图各50幅。展览将持续到10月底。

《从失败走向成功》是德国诗人、小说家约翰内斯·贝歇尔的作品，他曾任民主德国艺术学院院长和文化部长，积极参加反法西斯斗争。麦绥莱勒则是一个具有民主主义进步思想的革命者和坚持现实主义的美术战士，他的每一幅作品都呈现了诗歌的一个章节，通过丰富的画面内容对诗集《从失败走向成功》进行了诠释。

《心理罪之城市之光》挑战大场面动作戏

时报讯(记者 王焜)作为国庆档热门作品之一，华语犯罪动作片《心理罪之城市之光》导演徐纪周日前接受采访，解读了影片改编的背后故事。

徐纪周透露，片中案件都来自于日常生活，“教师体罚学生、私人侵占公共空间、拆迁利益分配割裂母子关系、辩护律师遭到威胁，现实事件成为雷米创作《城市之光》的灵感来源。”与此同时，此次影片中还将融入大量场面的爆破、动作戏，“观众跟随角色一步步深入案情，体会到的不仅是破案带来的爽快，更多的是对于社会与人性的思考，这也是《城市之光》继承原著的精髓所在。”

素人歌手蔡宗强揭面 “我享受到了明星待遇”

时报讯(记者 王焜)随着“星素结合”理念在综艺节目中的贯彻，江苏卫视《蒙面唱将猜猜猜》迎来的首位素人揭面歌手蔡宗强以对林俊杰惟妙惟肖的模仿变成了询问度极高的网红。接受本报采访时，蔡宗强坦言：“我不是林俊杰，但我也有一颗热爱音乐的真心。”

鲜花与掌声不仅属于著名歌手，普通的音乐爱好者也可以获得明星猜评团的好评。蔡宗强告诉记者，当全场一起喊出自己的名字时，感觉又激动又感动。节目组并未因蔡宗强是素人就降低筹备标准，蔡宗强透露，不仅蒙面造型经过了多轮设计和制作修改，为了让四轮的表现呈现最佳舞台效果，几十个编导还一起开头脑风暴：“我享受了和明星一样的待遇，无论是面具服装造型还是编曲彩排，我跟明星选手得到的支持是一模一样的。感谢节目给了我这样一个平凡的普通人触及梦想的机会。”

晶晶乐道

跷跷板上的道德审判不靠谱

娱乐圈的资深观察者们集体狂欢了。王宝强经纪人宋喆传出因职务侵占罪被有关部门抓获，无独有偶，刚与前妻复婚的薛之谦也被模特前女友爆料有近千万的资产纷争。而续接近期热议的程序员跳槽，一时间街头巷尾热议纷纷，好不热闹。

基于互联网传播的扁平化与快速交互，这些本来涉及个人隐私且外人很难客观评判的家务事更多地陷入道德审判的泥潭中。

先天自带热搜属性的明星家务事折射了普罗大众在婚姻中的多层焦虑，没有门槛的道德审判固然畅快，可宣泄后的事实反转案例也让打脸愈发犀利。在口水飞之前，等等真相不迟。

时报记者 王焜

卡帅过生日 有点小难过



记者 贾成龙 摄

时报讯(记者 宋鑫鑫)打完与贵州智诚的2017赛季中超第24轮联赛，天津权健短暂调整了一下，昨日球队在涪水道基地进行了一堂媒体公开课。和以往不同，这堂公开课记者们将更多的目光投向了球队主帅卡纳瓦罗，因为昨日卡帅过44岁生日，这也是他在权健过的第二个生日。在接受记者采访时，卡纳瓦罗开起了玩笑，他说：“这个生日

其实没有什么特别的，我心里反而有点小难过，一想我已经44岁了，隐隐有点担心自己的魅力了。”

去年6月，卡纳瓦罗低调抵津，接过巴西人卢森博格手中的教鞭，成为了天津权健的主教练。走马上任后，卡纳瓦罗整顿球队，提振球员们的士气，天津权健迅速走出低谷，并在2016赛季结束后以中超冠军的身份成功反超。本赛季为了进一步提升球队战斗力，卡纳瓦罗亲自出面，招揽来了维特塞尔、莫德斯托、帕托、权敬源等实力出众的外援，天津权健也在中超联赛中打出了一片天地，上周末3:1主场击败贵州智诚后，天津权健目前积41分排名联赛积分榜第四，仅落后排名第三的河北华夏幸福1分，本赛季冲击亚冠资格非常有希望。卡纳瓦罗昨日也说了自己的44岁生日愿望，“我没有其他的愿望，只希望球队今年能一如既往地走到最后，我

的整个生命都跟足球有关，生活已经跟足球分不开了。”

去年在天津权健过43岁生日时，卡纳瓦罗在丽思卡尔顿酒店包下了一个私密会场，邀请所有球员和球员家属来参加他的生日晚宴。卡纳瓦罗是个非常和善的人，如果有机会，他愿意和自己的球员待在一起。今年过生日，卡纳瓦罗同样邀请全体球员一起参加他的生日聚会，卡帅说：“每个人都邀请，他们都要给我带礼物，这可是个收礼物的好时机，绝对不能错过。”

在接受记者采访时，天津权健的球员也向卡纳瓦罗送上了生日祝福，孙可说本周末与重庆力帆的比赛一定要拿下，把胜利献给卡帅，祝他生日快乐。球队队长张鹭笑着说：“最近我们队内伤病比较多，我们这次聚餐费用肯定足够。”